

671213401509
+77759417541

ГАМИДОВА Наиля,
№14 М.Сапарбаев атындағы жалпы орта мектебінің оқушысы.
Жетекшісі: ЧИНКАРОВА Нурия Яйлаевна.
Түркістан облысы, Сайрам ауданы

ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА – МОЯ ИСТОРИЯ, МОЯ ГОРДОСТЬ

Когда я думаю о прошлом Казахстана, в моей душе звучит мелодия издаваемая доброй, кобызом, жетиген, сырнай. Звучат они в один унисон, поражая своей мелодичностью. И вдруг, спокойная мелодия переходит в тревожные громкие звуки, подключаются дабыл, дауылпаз, шындауыл, и это звучание охватывает всю вселенную. Топот лошадиных копыт, пыль столбом, не видно ни лошадей, ни всадников, дикий рёв и свист, скрежет скрестившихся акинаки, гул летящих стрел, крики и стон умирающий воинов. Все смешалось! Люди, животные, свои, враги, живые и мёртвые. И вновь всё стало затихать. Мир. Покой. Труд. Достаток. И всё это происходит у меня перед глазами. И это я чувствую так, как, если бы была участницей всех событий.

А начало история моей страны берет с древнейших государственных объединений в лице саков, гуннов, уйсуннов, канглов-кочевников, которых не смогли подчинить великие завоеватели – Александр Македонский, персидские цари Кир и Дарий; кочевников, которые смогли содрогнуть Римскую империю и подчинить себе народы европы, заставив платить их дань.

Тюркская эпопея. Великие могучие бесстрашный тюркские правители – Бумын, Мукан, Таспар, Бильге, Культегин и Тоньюкок - создатели тюркских государств- Тюркский каганат, Западно-Тюркский каганат, Тюркешский каганат, Карлукский каганат, Огузское государство, Кимакское, Караханидское, Каракитайское, Найманское, Керейтское государства. Этот период дал миру много выдающихся учёных, поэтов, историков, философов, религиозных деятелей – Йоллыгтегин, Махмуда Кашгари, Юсуф Баласагуни, Абу Насыр аль-Фараби, Ахмед Иугнеки, Ахмед Ясауи. А сколько городов было построено: Акыртас, Акбешим, Суяб, Сайрам, Тараз, Отрар, Туркестан, Сауран, Сыгнак, Талхир, Койлык, Алмалы только в Семиречье до монгольского нашествия было свыше 25-30 больших и малых городов, через которые проходил Великий Шелковый путь.

Монгольское нашествие нанесло большой урон экономике всего евразийского континента. Следствием развала великой монгольской империи стала появление множество малых раздробленных государств: Белая Орда, Золотая орда, Могулистан, государство Тамерлана, Ногайская орда и многие другие государства, которые ушли с политической арены и остались в анналах истории.

Середина XV века. Казахские султаны Жанибек и Керей откочевывают из ханства Абулхаира и заселяются в междуречье рек Шу и Таласс, отведенные для них могульским ханом, Есен Бугой. С этого момента и начинается история моей Родины, моего Казахстана. Всякое пришлось пережить казахскому народу за всю свою историю. Были взлеты и падения, были победы и поражения, но именно в тот период были заложены основы будущего независимого Казахстана. А все потому, что в народе были выдающиеся батыры, справедливые бии, и умные и смелые ханы. Наше государство выстояло нашествие джунгар, российскую колонизацию, советский тоталитарный режим, пережила все экономические кризисы и выбрав путь рыночных отношений уверенно движется вперед к миру, созиданию и совершенству.

Сегодня наш Казахстан занимает передовые позиции по многим показателям. У нас богатая история, богатые недра, богатый и щедрый на гостеприимство казахстанский народ. И я горжусь, что родилась и живу в Казастане, потому что с ней связана история моей семьи, история нашего общего будущего.